

жили пики, штыки и рогатки. Задние подсаживали переднихъ и потомъ, держась за нихъ, сами взбирались, и такъ добрались на вершину вала подъ сильнымъ непріятельскимъ огнемъ. Такая неустрашимость поразила татаръ: они бѣжали. Въ башняхъ сидѣли турецкіе янычары. По приказанію Миниха принцъ гессенъ-гомбургскій послалъ санкт-петербургскаго grenaderскаго полка капитана Манштейна съ шестьюдесятью человѣкъ его роты къ одной изъ башенъ. Гренадеры прорубили двери; Манштейнъ вошелъ внутрь и потребовалъ сдачи. Янычары безусловно согласились и стали класть оружіе, но тутъ между гренадерами и янычарами возникъ споръ, а потомъ и драка: янычары убили шестерыхъ и ранили шестнадцать гренадеровъ; гренадеры перекололи всѣхъ янычаръ, а ихъ было въ башнѣ сто шестьдесятъ. Тогда янычары, сидѣвшіе въ прочихъ башняхъ, покинули ихъ и бѣжали всѣдѣ за татарами. Минихъ потребовалъ отъ перекопскаго коменданта сдачи: обѣщано было проводить всѣхъ до приморской пристани для отплытія въ Турцію. Коменданть на все согласился. Но когда турки положили оружіе, ихъ всѣхъ объявили военнооплѣбными подъ тѣмъ предлогомъ, что, вопреки мирному договору, задержано было двѣсти русскихъ купцовъ, и когда имъ возвратятъ свободу, тогда и взятые въ Перекопѣ турки будутъ отпущены въ отчество.

Городъ Перекопъ, заключавшій въ себѣ до 800 деревянныхъ домовъ и окруженный стѣною изъ песчаника, разсыпавшагося отъ пушечныхъ выстрѣловъ, былъ тотчасъ занятъ однимъ русскимъ полкомъ, а 4 юня Минихъ отправилъ генераль-лейтенанта Леонтьева съ десятью тысячами къ Кинбурну. Съ оставшимися генералами Минихъ держалъ военный совѣтъ,—что дѣлать далѣе. Многіе были такого мнѣнія, что не слѣдуетъ забиваться въ глубь страны, такъ какъ продовольствія для войска оставалось не болѣе какъ на двѣнадцать дней, а лучше укрѣпиться у Пере-копа и подождать прибытія кн. Трубецкого съ обозомъ. Но Минихъ противился этому и настаивалъ, что надобно идти впередъ и нанести страхъ татарамъ; онъ надѣялся, что обозъ поспѣетъ и догонитъ ихъ, а еслибы и запоздалъ, то войско можетъ продовольствовать на счетъ непріятельского края.

И пошло войско по безводной пустынѣ въ глубину крымскаго полуострова. Татары умышленно портили воду, и безъ того скучную въ колодцахъ. Ихъ летучіе отряды беспокоили войско, двигавшееся четвероугольникомъ. Когда расположилось войско на дневку въ Бальчикѣ, къ нему приблизились татары. Откомандированный противъ нихъ генераль-маіоръ Гейнъ хотя не по-